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2020-KPSS/AB-CÖS İKTİSAT

1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının İktisat Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

 İş bölümünün doğuracağı uzmanlaşmanın ulusların
zenginleşme sürecini hızlandıracağı düşüncesini
savunan Klasik iktisatçı aşağıdakilerden hangisidir?

Adam Smith David Ricardo

John Stuart Mill Thomas Malthus

Friedrich List

 Fizyokratik düşüncenin kurucusu olarak kabul
edilen düşünür aşağıdakilerden hangisidir?

John Maynard Keynes

François Quesnay

Walt Rostow

Karl Marx

Thomas Mun

Diğer faktörler sabitken, bir malın fiyatı artınca arz
edilen miktarı azalıyorsa bu malın arz eğrisi 
nasıl bir eğridir?

Doğrusal arz eğrisi

Esnek arz eğrisi

Giffen arz eğrisi

Tersine dönen arz eğrisi

Esnek olmayan arz eğrisi

1.

A) B)

C) D)

E)

2.

A)

B)

C)

D)

E)

3.

A)

B)

C)

D)

E)

(MPL / w) > (MPK / r) ise optimum girdi bileşimi için
firmanın izleyeceği yol aşağıdakilerden hangisi
olmalıdır? 
(MPL; emeğin marjinal verimini, MPK; sermayenin

marjinal verimini, w; ücreti, r; sermayenin maliyetini
göstermektedir.)

Kullanılan emek miktarı azaltılmalıdır.

Kullanılan emek miktarı artırılmalıdır.

Kullanılan sermaye miktarı artırılmalıdır.

Her iki girdi de sabit tutulmalıdır.

Üretimde sadece sermaye kullanılmalıdır.

Aşağıdakilerden hangisindeki bir değişim talep
eğrisinin kaymasına yol açmaz?

İkame malların fiyatlarında

Tamamlayıcı malların fiyatlarında

Tüketici gelirinde

Zevk ve tercihlerde

İlgili malın fiyatında

4.

A)

B)

C)

D)

E)

5.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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Talebin çapraz fiyat esnekliğiyle ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi her zaman doğrudur?

İkame mallarda talebin çapraz fiyat esnekliği sıfırdan
küçüktür.

Talebin çapraz fiyat esnekliğinin negatif olduğu
mallarda bir malın fiyatı arttığında diğer malın
talebi azalır.

İlişkisiz mallarda talebin çapraz fiyat esnekliği
tanımsızdır.

Tamamlayıcı mallar için talebin çapraz fiyat esnekliği
birden büyüktür.

Tamamlayıcı mallarda talebin çapraz fiyat esnekliği
sıfır ile bir arasındadır.

Talebin Qd = 100 - P, arzın Qs = 50 + P olarak verildiği
bir piyasada hükûmet, tavan fiyatı 20 TL olarak
belirlemiştir.

 Böyle bir durumda piyasaya arz edilen malların
tümünü ele geçiren bir karaborsacının belirleyeceği
karaborsa fiyatı kaç TL’dir? 
(Qd; talep edilen miktarı, Qs; arz edilen miktarı ve       
P; fiyatı göstermektedir.)

20 25 30 35 40

Bir monopol piyasasındaki denge fiyat 100 TL, firmanın
marjinal maliyeti ise 40 TL’dir. 

 Buna göre talebin fiyat esnekliği aşağıdakilerden
hangisidir?

-0,6 -0,85 -1,5 -1,67 -1,75

6.

A)

B)

C)

D)

E)

7.

A) B) C) D) E)

8.

A) B) C) D) E)

I. Girdi fiyatları

II. Çıktı fiyatı

III. Toplam maliyet

Yukarıdakilerden hangileri eş maliyet doğrusunun
eğimini etkiler?

Yalnız I Yalnız II I ve III

II ve III I, II ve III

Taksi sahiplerinin alternatif hizmet sağlayıcılarına
karşı yaptıkları eylemler ve kamuoyu oluşturma
çabaları nasıl adlandırılır?

Bedavacılık Rant kollama

Dışsallık Üretimde rekabet

Ahlaki tehlike

Aşağıdakilerden hangisi faktör fiyatları sabitken bir
malın çeşitli miktarlarının minimum maliyetle
üretildiğini gösteren optimal faktör bileşimi
noktalarının geometrik yerini tanımlar?

Eş ürün eğrisi Anlaşma eğrisi

Genişleme yolu Zarf eğrisi

Firmanın iç dengesi

9.

A) B) C)

D) E)

10.

A) B)

C) D)

E)

11.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.2



2020-KPSS/AB-CÖS

 Aşağıdakilerden hangisi tam kamusal mala bir
örnektir?

Kurşun kalem Eğitim hizmetleri

Paralı köprü Denizdeki balıklar

Millî savunma

 Bir piyasa için talep fonksiyonu Qd = 20 - 2P ve arz
fonksiyonu Qs = - 4 + 2P'dir.

Buna göre bu piyasadaki tüketici fazlası kaçtır?
(Qd; talep edilen miktarı, Qs; arz edilen miktarı ve       
P; fiyatı göstermektedir.)

12 14 16 18 20

 Üretiminde negatif dışsallık olan ve çevre kirliliğine
sebep olan bir mal aşağıdaki piyasaların hangisinde
üretilirse en az kirlilik oluşur?

Tam rekabet Aksak rekabet

Düopol Oligopol

Monopol

12.

A) B)

C) D)

E)

13.

A) B) C) D) E)

14.

A) B)

C) D)

E)

Basit kapalı bir ekonomide otonom tüketim harcamaları
200 TL, basit çarpan katsayısının değeri 5 ve marjinal
vergi oranı 0’dır.

Bu ekonomide Keynesyen Model'e göre tasarruf
fonksiyonu aşağıdakilerden hangisidir?

S = - 200 + 0,8Y

S = 1150 + 0,2Y

S = - 200 + 5Y

S = - 1150 + 0,2Y

S = - 200 + 0,2Y

 Aşağıdakilerden hangisi harcanabilir geliri veren
eşitliktir?

Gayri Safi Millî Hasıla - Amortismanlar

Net Millî Hasıla - Dolaylı Vergiler + Sübvansiyonlar

Millî Gelir - Sigorta Primleri - Kurumlar Vergisi -
Dağıtılmayan Kârlar + Transferler

Kişisel Gelir - Dolaysız Vergiler

Ücret + Rant + Kâr + Faiz

15.

A)

B)

C)

D)

E)

16.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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 Klasik Yaklaşım AS-AD Modeli'nde hükûmet
harcamalarının artması durumunda aşağıdakilerin
hangisi gerçekleşir?

Fiyatlar artarken millî gelir sabit kalır.

Fiyatlar ve millî gelir azalır.

Fiyatlar sabitken millî gelir artar.

Fiyatlar ve millî gelir sabit kalır.

Fiyatlar ve millî gelir artar.

Gelir Harcama Modeli'nde, planlanmış yatırımlar ile
planlanmamış yatırımlar arasındaki fark
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

Özel sektör yatırımları

Yerel yönetimlerin yaptığı yatırımlar

Konut inşa harcamaları

Arzulanmayan stok değişimleri

Doğrudan yabancı yatırımlar

17.

A)

B)

C)

D)

E)

18.

A)

B)

C)

D)

E)

 Faizler yükseldikçe elde tutulmak istenen para
miktarıyla ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

Para miktarı artar çünkü elde para tutmak giderek kârlı
hâle gelir.

Para miktarı artar çünkü insanlar daha fazla tahvil
tutmak ister.

Para miktarı azalır çünkü insanlar daha fazla tahvil
almak ister.

Para miktarı azalır çünkü elde para tutmak daha kârlı
hâle gelir.

Para miktarı azalır çünkü elde para tutmanın maliyeti
azalır.

IS-LM Modeli kapsamında yapılan bir analizde tam
istihdam denge gelir düzeyinin altında fiilî bir gelir
düzeyinde olan ekonomide genişletici para ve maliye
politikaları uygulanmaktadır.

 Söz konusu politika bileşiminin denge gelir düzeyine
ve faiz oranına etkisi aşağıdakilerden hangisidir?

Denge gelir düzeyi ve faiz oranı artar.

Denge gelir düzeyi artar, faiz oranı azalır.

Denge gelir düzeyi azalır, faiz oranı artar.

Denge gelir düzeyi ve faiz oranı azalır.

Denge gelir düzeyi artar, faiz oranındaki değişme
belirsizdir.

19.

A)

B)

C)

D)

E)

20.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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 Bir ülkede iç borç çevirme oranının %100’den büyük
olması ne anlama gelir?

İç borç ödemesi yapabilmek için yapılan 
iç borçlanmanın ödemeden küçük olması

İç borç ödemesi yapabilmek için yapılan 
dış borçlanmanın ödemeden büyük olması

İç borç ödemesi yapabilmek için gerekli tutarın
toplanan vergilerden küçük olması

İç borç ödemesi yapabilmek için yapılan 
iç borçlanmanın ödemeden büyük olması

İç borç ödemesi yapabilmek için yapılan toplam
(iç+dış) borçlanmanın ödemeden büyük olması

 Ekonomideki geçici şokların doğal istihdam oranı
üzerinde kalıcı etkileri olabileceğini ifade eden teorik
yaklaşım aşağıdakilerden hangisidir?

J Eğrisi Etkisi

Marshall-Lerner Koşulu 

Lipsey Modeli

Fisher Etkisi

Histeri Hipotezi

 Aylık fiyat artışlarının %50’nin üzerine çıkması
hâlinde karşılaşılacak enflasyon türü
aşağıdakilerden hangisidir?

Ilımlı enflasyon Hızlı enflasyon

Sürünen enflasyon Hiper enflasyon

Dört nala enflasyon

21.

A)

B)

C)

D)

E)

22.

A)

B)

C)

D)

E)

23.

A) B)

C) D)

E)

 Ricardocu Denklik Teoremi'ne göre, vergiler
sabitken kamu harcamalarının artırılması veya kamu
harcamaları sabitken vergilerin düşürülmesi sonucu
ortaya çıkan bütçe açığı kamu borçlanmasıyla
finanse edildiğinde aşağıdakilerden hangisi
gerçekleşir?

Servet etkisi nedeniyle özel tüketimi artırır.

Özel kesim harcamaları üzerinde herhangi bir etki
meydana getirmez.

Faiz artışları yoluyla dışlama etkisi meydana getirir.

Özel yatırımları, maliyetlerin azalması ve getirilerin
artması yoluyla teşvik eder.

Vergi artışlarına yol açarak kamu bütçe dengesini
sağlamaya çalışır.

Aşağıdakilerden hangisi para talebine gelen otonom
bir artış karşısında finansal piyasalardaki tepkiyi
tanımlar?

LM eğrisi Para talebi eğrisi

Sağa kayar. Sağa kayar.

Sola kayar. Sola kayar.

Sola kayar. Sağa kayar.

Değişmez. Değişmez.

Sağa kayar. Değişmez.

24.

A)

B)

C)

D)

E)

25.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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 Aşağıdakilerden hangisi sermaye piyasası aracıdır?

Banka bonosu

Hisse senedi

Banka garantili bono

Varlığa dayalı menkul kıymet

Repo / ters repo

Aşağıdakilerden hangisi parasal tabanı verir?
( BR; borçlanılmış rezervleri, NBR; borçlanılmamış
rezervleri ve MB; parasal tabanı göstermektedir.)

MB = NBR + BR

MB = NBR - BR

MB = NBR / BR

MB = NBR (NBR + BR)

MB = 1 - (NBR + BR)

Aşağıdaki değişkenlerden hangisi hem tahvil talep
eğrisinin hem de tahvil arz eğrisinin kaymasına yol
açar?

Özel sektör yatırımlarının kârlılığındaki değişme

Tahvilin risk düzeyindeki değişme

Tahvilin likiditesindeki değişme

Beklenen enflasyondaki değişme

Kamu kesiminin borçlanma ihtiyacındaki değişme

26.

A)

B)

C)

D)

E)

27.

A)

B)

C)

D)

E)

28.

A)

B)

C)

D)

E)

 Aşağıdakilerden hangisi dış ticarette korumacılık
taraftarlarının gerekçelerinden biri değildir?

Millî güvenlik

Bebek endüstriler

İşsizliğin önlenmesi

Ödemeler dengesi

Tüketicinin korunması

 Teknolojik açık teoremine göre, teknolojik olarak
gelişmiş ülkeler ile daha az gelişmiş ülkeler
arasındaki teknolojik açığın kapanamamasının
nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

Yaparak öğrenme

Ülkeler arası ücret farklılıkları

Engelleyici tarifeler

Sabit kur rejimleri

Ticaret hadlerinin katılığı

 Gümrük tarifelerinin sadece nihai mal üzerine değil
aynı zamanda ham madde ve ara malı üzerine
uygulanmasıyla yurt içi sanayinin ne ölçüde korunup
korunmadığı aşağıdakilerden hangisiyle açıklanır?

Nominal koruma oranı

Otonom koruma oranı

Kanuni koruma oranı

Etken koruma oranı

Spesifik koruma oranı

29.

A)

B)

C)

D)

E)

30.

A)

B)

C)

D)

E)

31.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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Ülkelerin aralarında ticareti kısıtlayan her türlü engeli
kaldırarak dünya ticaretini serbestleştirmeleri dünya
refahı üzerine önemli katkıda bulunur. Ancak ülkelerin
hâlen dış ticareti kısıtlayıcı politika uyguladıkları ve
bölgesel anlamda entegrasyona giderek sadece kendi
aralarında ticareti serbestleştirdikleri de görülür.

 Bu durum aşağıdakilerden hangisiyle açıklanır?

Kutuplaşma teorisi

İkinci en iyi teorisi

Entegrasyon teorisi

Ticari küreselleşme

Kısmi küreselleşme

Aşağıdakilerden hangisi 2005 yılında kabul edilerek
sanayileşmiş ülkelerin sera gazı emisyonlarını
azaltma taahhütlerini daha katı hâle getirmiştir?

Yeşil Devrim

Johannesburg Zirvesi

Washington Uzlaşısı

Kyoto Protokolü

Rio Konferansı

32.

A)

B)

C)

D)

E)

33.

A)

B)

C)

D)

E)

 Bir ekonomiyi kısır döngüden çıkararak büyüme
sürecine sokacak olan olguya “büyük itiş” adını
veren ve kalkınma yazınının öncülerinden olan
iktisatçı aşağıdakilerden hangisidir?

Paul Rosenstein-Rodan

Albert Hirschman

Amartya Sen

Karl Marx

Walt Rostow

Aşağıdakilerden hangisi  Solow Sürprizi veya Solow
Paradoksu olarak bilinen durumu ifade eder?

Tasarruf-yatırım oranındaki bir artışın geliri azaltacağı

Tasarruf oranındaki bir artışın geliri arttıracağı

Tasarruf-yatırım oranındaki bir artışın durağan durum
çıktı düzeyini arttıracağı

Tasarruf-yatırım oranındaki bir artışın durağan durum
çıktı düzeyini azaltacağı

Tasarruf oranındaki bir artışın emek başına tüketimi
arttıracağı

34.

A)

B)

C)

D)

E)

35.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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Aşağıdakilerden hangisi bir ülkenin uzun dönem
ekonomik büyümesini etkileyen faktörlerden biri
değildir?

Teknolojik gelişme

İş gücü artışı

Sermaye artışı

Doğal kaynak artışı

Fiyatlar genel düzeyi

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu hangi
yılda faaliyete geçmiştir?

1980 1987 2000 2001 2006

 Türkiye’de 2000 yılında uygulamaya konulan
Enflasyonu Düşürme Programı'nda çıpa 
olarak kullanılan makro ekonomik gösterge
aşağıdakilerden hangisidir?

Parasal taban

Kamu kesimi ücretleri

Döviz kuru

Gayrisafi yurt içi hasıla

İşsizlik oranı

36.

A)

B)

C)

D)

E)

37.

A) B) C) D) E)

38.

A)

B)

C)

D)

E)

 Aşağıdakilerden hangisi 2000-2010 döneminde
Türkiye’de imalat sanayisinin yaşadığı sorunlardan
biri değildir?

Yetersiz iç talep

Girdi maliyetlerinin yüksekliği

Altyapı yetersizliği

İş veriminin düşüklüğü

Sermaye yetersizliği ve finansman sorunu

I. Sivil ve asker bürokratlar

II. Sanayiciler

III. Dış kredi çevreleri

1961 Anayasası'ndaki planlama anlayışı
yukarıdakilerden hangileri tarafından
desteklenmiştir?

Yalnız I Yalnız II I ve II

II ve III I, II ve III

39.

A)

B)

C)

D)

E)

40.

A) B) C)

D) E)

İKTİSAT TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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1.   A
2.   B
3.   D
4.   B
5.   E
6.   B
7.   C
8.   D
9.   A

10.   B
11.   C
12.   E
13.   C
14.   E
15.   E
16.   D
17.   A
18.   D
19.   C
20.   E
21.   D
22.   E
23.   D
24.   B
25.   C
26.   B
27.   A
28.   D
29.   E
30.   A
31.   D
32.   B
33.   D
34.   A
35.   C
36.   E
37.   C
38.   C
39.   A
40.   E


